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flPROSASDK HAZULRÓL
TÜNTETÉSEK BUDAPESTEN ÉS ZÁGRÁBBAN.

Szombaton két kábelsürgönyt vet­
tünk. Az egyik azt mondja, hogy a szo- 
vzialisták péntek este Budapesten az 
általános választói jog érdekében tün­
tettek.

Lnnék a tüntetésnek jogosultságát 
kétségbe vonni nem lehet. Az általá­
nos választói jogról szóló reformot a 
kormány megígérte. Ezt a javaslatot 
már rég a Ház elé kellett volna terjesz­
teni. Ahelyett a házszabályokat akar­
ja a nemzeti kormány megszigorítani, 
a szólásszabadságot akarja megnyir­
bálni.

Amikor a szoezialistál: ezen merény­
let ellen tiltakoznak és az általános vá­
lasztói jog mellett tüntetnek, mi velük 
vagyunk és velük kell, hogy legyen 
mindenki, aki a negyvennyolezas elvek 
megvalósítását, az emberi jogok érvé­
nyesülését igaz szívvel kívánja.

A nemzeti kormánynak ez nyilván 
nem tetszik. S habár Andrássy gróf 
belügyminiszter a minap elmondott 
nagyszabású beszédében a szoczialisták 
törekvéseit jogosultaknak mondotta s 
egyúttal kijelentette, hogy a szoczialis- 
ta pártnak helyet kell engedni a ma­
gyar országgyűlésen, a nemzeti kor­
mány mégis lovasrendőröket rendelt ki 
a szoczialisták ellen és a kábelsürgöny 
oly jelenetekről ad hirt, amelyekben 
golyók és kövek éppenséggel sem ját­
szottak alárendelt szerepeket, A ká­
belsürgöny szerint számos a megsebesü­
lés és körülbelül ötven embert letartóz­
tattak.

Tény az, hogy a politikát nem taná­
csos az utczára kivinni s hogy az utczán 
nem szokták egy alkotmányos ország­
ban a politikai kérdéseket eldönteni. 
Ámde a néptől megtagadni azt a jogot 
nem lehet, hogy a kormány bizonyos tö­
rekvései ellen ne tiltakozhassék, vagy 
bizonyos törekvései mellett állást ne 
foglalhasson. *

Petőfi Sándor és Jókai Mór ugyanezt

tették, amikor hatvan év előtt megos­
tromolták a Heckenast-féle nyomdát s 
mikor a „Talpra magyar !“-ral azután 
jogainak megvédésére talpra állították 
a magyart. Kossuth Lajos ugyanezt 
tette, amikor elindult vándorutjára, 
hogy felvilágosítsa a magyar nemzetet 
s az erőszak ellen harczba szólítsa a 
szabadságért lelkesedőket.

A budapesti szoczialisták ugyanezt 
teszik. S amikor a budapesti szoczialis­
ták mint magyar állampolgárok a ma­
gyar munkások számára megkövetelik 
a polgári jogokat, csak a legbrutálisubb 
erőszak válaszol rendőrkarddal és re­
volverrel.

A gyülekezés és szólás szabadságát 
az embertől megvonni nem lehet és nem 
szabad. S ha a nemzeti kormány ezt 
éppen márczius idusának előestéjén 
megcselekedte, ezzel elszomorító bizo­
nyítékát adta annak, hogy messzire el­
távolodott azoktól az eszméktől, ame­
lyek márczius idusát megteremtették.

A második sürgöny Zágrábból érke 
zett be. A horvát tartomány gyűlést 
tudvalevőleg feloszlatták, de az uj vá­
lasztások nem hozták meg a kívánt 
eredményt. Sőt ellenkezőleg. A kor­
mány meggyengült s mikor ugyancsak 
márczius 13-án megnyitották az uj tar- 
tománygy ülést, Rauch báró horvát 
bánt azzal fogadták a képviselők, hogy 
hazaárulónak bélyegezték. Mikor a 
rend annyira-amennyire helyreállt, a 
bán kijelentette, hogy a nehézségek el­
simítására egy horvátokból és magya­
rokból álló vegyes bizottság fog kikül­
detni.

Mi, akármennyire akarjuk is, ennek 
a vegyes bizottságnak czélját megérteni 
nem birjuk. Mi ugv tanultuk és úgy 
tudjuk, hogy Horvátországnak viszo­
nya Magyarországhoz törvényekkel van 
meghatározva s hogy ezeket a törvénye­
ket semminemű vegyes bizottság meg 
nem másíthatja.

Szemfényvesztés legyen hát az a ve­
gyes bizottság, amelylyel úgy a magyar 
nemzetet, mint a horvátokat megcsalni 
akarják? Avagy a nemzeti kormány 
annak az Ausztriának politikáját akar- 
ja-e követni, mely addig „egyezkedett1 
a különféle nemzetiségekkel, míg a nem­
zetiségekkel való folytonos kibékülés a 
sir szélére nem hozta Ausztriát?

A békét csak egy erős kormány ad­
hatja meg, amely nemcsak tudja, amit 
akar, hanem akarja is azt, amit tud.

MIKOR HALTJEG KOSSUTH?
VISSZAEMLÉKEZÉS 1894 MáÍíCZIUS HÚSZADIKÁRA.

A BEVÁNDORLÁSRÓL.

Root külügyminiszter állítólagos 
nyilatkozata.

Egy bécsi lap Root Elihunak egy 
nyilatkozatát közli, melyet a lap állítá­
sa szerint az Egyesült Államok külügy­
minisztere adott le közlés czéljából a 
nevezett lap itteni levelezőjének.

E közlemény szerint Root azt mon­
dotta, hogy a legkülönbözőbb népfajok 
akképp „törnek“ az Egyesült Államok­
ba, mint a barbárok annak idején a ró­
mai birodalomba. Ezek a hordák, igv 
mondja állítólagosán Root, veszélyezte­
tik az Egyesült Államokat, mert egy­
részt soha nem illeszkednek bele az 
Egyesült Államok kulturéletének kere­
tébe, másrészt pedig olcsóbb bérekért 
dolgozván, oly viszonyokat teremtenek, 
amelyek eddig ismeretlenek voltak az 
Egyesült Államokban.

Root Elihu ez állításai ellen már 
csak azért sem foglalunk állást, mert 
nem hiszünk a bécsi lapnak. Root kül- 
ügyér sokkal nagyobb diplomata, sem­
hogy egy külföldi újságíróval a beván­
dorlási kérdés megvitatásába bocsát­
koznék.

SCHÖNAICH KÜDARCZA.

AMERIKAI DOLGOK.
FENYEGET A SZTRÁJK. A szén- 

sztrájktól kell tartani ismét. A bánya­
munkások szövetkezetének nagygyűlése 
Indianopolisban most vette kezdetét. 
Mitchell úgy nyilatkozott, hogy a bá­
nyászok alacsonyabb fizetését illetőleg 
tavaly létrejött, egyezség ez év április 
havának első napján lejár s amint érte­
sült, a bányatulajdonosok nem hajlan­
dók, sok mindenféle oknál fogva, ma­
gasabb árakat fizetni, ami minden való­
színűség szerint sztrájkra fog vezetni. 
A jövőt illetőleg s hogy a bányamunká­
sok miként szándékoznak eljárni, Mit­
chell nem nyilatkozott, miután ő április 
1-én megválik állásától. A fentcinlitett 
szerződés az Illinois, Indiana, Ohio és 
a Pennsylvania állam nyugati részén 
levő szénterületekre vonatkozik.

BÍRSÁG. Jersey cityben a hatóság 
219 ládát elkoboztatott. A ládákban 
17.000 madár volt, melyek tilalom-idő­
ben lettek lőve. A törvény minden a 
tilalmas időben lőtt madárért 20 dol­
lár bírságot szab ki s igy a társaság­
nak. a Merchants Refrigerating Co.- 
nak, melynek a hatalmas szállítmány 
érkezett, "340.000 (Tollár bírságot kell- 
fizetni, hogy madarait megkapja. A 
társaság azonban valószínűleg nem fog 
fizetni, hanem egyszerűen az államnak 
hagyja a 17.000 madarat. Az aztán csi­
náljon vele, amit akar.

TŰZFÉSZKEK. A coliin woodi is- 
kolatüz minden államot a legszigorúbb 
eljárásra intett. New Jersey állam 
Passaic megyéjének közoktatásügyi ta­
nácsa is sorra vizsgáltatta az iskolákat. 
Passaicon a megyei gyermekmenhely 
épületét tűzrendészet! szempontból 
annyira veszélyesnek találta, hogy an­

nak azonnali átalakítását rendelte el.
VESZÉLYBEN AZ UTASOK. A 

Boston és New York között közlekedő 
„Providence“ nevű hajón pénteken éj­
jel tűz ütött ki. A hajón G00 utas volt, 
akiket a kapitány megnyugtatott, de, 
nehogy az ijedelem erőt vegyen rajtuk 
s az oltás körül emiatt akadályozva le­
gyenek, valamennyit átvitette egy szem­
közt jövő más hajóra. A tüzet a le­
génység eloltotta. Senki még csak meg 
sem sebesült.

BOMBÁVAL FENYEGETIK. Co­
lorado állam kormányzója, Buchtel egy 
névtelen levelet kapott, melynek írója 
arról értesíti őt, hogy ha a denveri mun­
kanélküliek sorsán nem javít, akkor a 
denveri városházát is és a kormányzó­
sági palotát is levegőbe röpítik. — A 
Denverben történt papgyilkosság tette­
sét az esküdtek bűnösnek mondták ki 
és a biró kötél általi halálra Ítélte.

A KATHOLIKUSOK HÁZASSÁ­
GA. Farley a new yorki érsek kijelen­
tette, hogy a katholikus egyház a jövő­
ben azokat a házasságokat nem fogja 
érvényben levőknek tekinteni, amelye­
ket nem katholikus pap előtt kötöttek 
meg az illető házastársak.

NEGYVENKÉT NAPIG AKAR 
BÖJTÖLNI. California állambeli Long 
Beachből jelentik, hogy Grove Pris­
cilla nevű tanítónő, aki Tanner dr. 
bőjtölőmüvész felügyelete alatt ott böj­
tölésre adta magát, arra. határozta el 
magát, hogy negyvenkét napig fog bőj- 
tölni. Máris harminczkét napja, hogy 
nem evett s még nyolcz napig akarja 
kibírni. Hogy ez a mulatság mire való, 
azt csak Tanner dr. és az ő tanítványa 
tudná megmondani.

Tisztek nem kapnak magasabb fizetést.
Schönaich ur, a közös hadügyminisz­

ter tudvalevőleg felemelni akarta a ka­
tonatiszteknek fizetését. Meg is ér­
demlik, mert szinte beleszakadnak a ne­
héz munkába. Hanem ezek a rebellis 
magyarok nem akarnak méltányosaK- 
nak bizonyulni. Azt mondták, hogy az 
osztrák katonatiszteknek csak az eset­
re adnak több pénzt, ha ezért cserébe 
tekintettel lesznek a hadseregben vala­
micskét a magyar nemzetre is.

Erről persze a közös hadügyminisz­
ter hallani sem akar s igy a katonatisz­
teknek be kell érniök a régi fizetésük­
kel.

Szegény katonatisztek!

Tizennégy éve annak, hogy Kossuth 
Lajos Turinban hosszú álomra lezárta 
a szemeit. Azt mondták akkor, hogy 
Kossuth Lajos meghalt.

Én a Turinból ideérkezett gyászhir- 
re akkor megirt egy vezérczikkemben 
tagadtam Kossuth Lajos halálát. Lel­
kemnek és agyamnak legszentebb meg­
győződése az volt, hogy egy Kossuth 
Lajos meg nem halhat. Aki eszmények­
ért élt és küzdött, aki nagy igazságokat 
állított fel, aki másoknak, aki egy nem­
zetnek szentelte szivének minden érzel­
mét, agyának minden gondolatát, az 
megváltotta maga számára a jogot,az 
örökkévalóságra, az halhatatlan.

S mikor megláttam a magyar nemzet 
gyászának fenséges megnyilatkozását, 
mikor azt a mély és őszinte kegyeletet 
láttam, amelylyel az egész müveit vi­
lág leborult Kossuth nagysága előtt, 
csak annál mélyebb gyökeret vert szi­
vemben a meggyőződés, hogy a turini 
harangok nem halált, hanem feltáma­
dást hirdettek a maguk ércznyelvén. 
Feltámadását és örök életét azoknak az 
eszméknek, amelyeknek prófétája, 
apostola, elszánt katonája Kossuth La­
jos volt.

A történelem könyvébe az van ugyan 
beírva, hogy Kossuth Lajos 1894 már­
czius 20-án meghalt, hogy holttestét 
Turinból a gyásznak fekete erdejévé át­
változtatott Budapestre vitték, ahol az­
után eltemették. De maga a gyászme­
net meghazudtolta a történelemnek fel­
jegyzését. Azt az embert, akinek ko­
porsóját egy osztatlan nemzet kiséri, 
dehogy temetik el.

Tényleg nem temették el. Maguk 
között tartották a szellemet. Ez a szel­
lem, Kossuth Lajos szelleme adott ä 
magyar nemzetnek erőt a kitartásra ab­
ban a súlyos időben, mely a 48 előtti és 
49 utáni időszak megismétlődését jelen­
tette. Kossuth Lajos élő szelleme meg­
tette Magyarországon azt a csodát,

hogy felülkerekedett az a párt, amely 
az ő, Kossuth elvein épült fel és ez el­
vek érvényesítésének kívánt csak élni.

És a nemzet ujjongott az örömében. 
Győzött a szellem, amelyet a nyers erő­
szak egy félévszázadon át üldözött, de 
megölni nem bírt.

A nemzet gyermeteg hitében azt val­
lotta, hogy a szellem, hogy Kossuth 
szelleme győzött, hogy álma megvaló­
sult, hogy független nemzet fogja ez­
után lakni a magyar földet.

Joga volt azt hinni annyival inkább, 
mert Kossuth Lajos szellemi vagyoná­
nak örökösei kerültek valahára az or­
szágnak élére. Férhetett-e most már 
kétség ahhoz, hogy Magyarország vala­
hára független lesz és magyar?...

Most konduljatok meg, gyászharan­
gok! Most boruljatok le sírva, magya­
rok! Nem tizennégy év előtt, most 
halt meg Kossuth Lajos, most temetik 
odahaza.

Most halt meg; meggyilkolták őt 
azok, akikről azt hittük, hogy legköze­
lebb állanak hozzá.

Darabokra tépik, átgyurják az ő el­
veit, azokat a szent elveket, amelyek­
nek követésében ette a száműzetés ke­
serű kenyerét negyvenöt éven át. Dara­
bokra tépik az elveit az ő „követői“ és 
azután azzal védekeznek, hogy a „poli­
tikai életben nem kell mindig követke­
zetesnek lenni.“

1894 márczius húszadikán Turinból 
egy koporsóban vittek Budapestre egy 
élő, halhatatlannak hitt nagyságot, akit 
1908 márczius havában legyilkoltak a 
magyar országgyűlésen s akit suttyom­
ban akarnak eltemetni. Kossuth La­
jost most teszik még csak a sírba.

Vájjon fel fog-e Kossuth Lajos tá­
madni ebből a sírból? Fel fog támad­
ni, magyar testvérek, ha ti, a nemzet, 
fogjátok őt hívni és lekönyörögni igaz 
szívvel, tiszta lelkesedéssel.

Singer Mihály.

A NAGYVILÁGBÓL.

SZOKNYÁS RABLÓK.

Két iskolásleány mint betörő.

A legtöbb újítás Chicagóból indul ki. 
A betörések terén is az amerikai Nyu­
gat metropolisa vezet. Onnan érkezik 
be ugyanis a hir, hogy két alig tizen­
két éves leánygyermek, Smulski Anna 
és Mártha, került a minap a rendőrség 
kezeügyébe. A leányokról bebizonyo­
sodott, hogy veszedelmes betörők.

A múlt héten egy Baird nevű dús­
gazdag chicagói kereskedő házát láto­
gatták meg a Smulski-lányok. A há­
ziasszony hálószobájába lopództak s 
onnan elemelték az ékszereket.

Egyszerre csak lépteket hallottak. 
Maga Bairdné érkezett haza egy sétá­
ról. A lánykák dehogy ijedtek meg. 
Zsebrevágták az ékszereket s azután 
dalolni és tánczolni kezdtek. Bairdné 
kérdésére, hogy mit keresnek a házban, 
azzal feleltek, hogy bujósdit játszanak. 
Csak mikor künn voltak már a házból, 
vette észre Bairdné az ékszerek hiá­
nyát.

A leánykák a rendőrségen a betöré­
sek egész sorát magukra vették s egyút­
tal bevallották, hogy testvérbátyjuk 
képezte őket ki a jövedelmező mester­
ségre.

WÖLFLINGNÉ EMLÉKIRATA. 
Wölfling Lipót elvált felesége, az őrül­
tek házába csukott Adamovits Vilma 
boszut áll ellenségein. Egy Schmoll 
nevű bécsi iró utján kiadja emlékira­
tait. Az előszóban Adamovits Vilmá­
nak a főherczeg iránti szerelméről be­
szél és az asszonynak az őrültségig me­
nő féltékenységéről. A könyvben szó 
van Wölfling Lipótnak Adamovits Vil­
mához való viszonyáról abból az időből, 
amikor Wölfling még nem tette le fő- 
herczegi rangját.

JUBILEUM. Miután Ferencz Jó­
zsef beleegyezett a 60 éves jubileum al­
kalmával megtartandó nagy felvonu­
lásba s mert kijelentette, hogy ha már 
lesz, hát olyan legyen, aminő nem volt, 
Bécs nagyban készülődik. A történel- 
mijjlfelvonulás az egyes korszakokat fog­
ja jellemezni. Ez a diszfelvonulás, 
melynek Wilczek János gróf a védője, 
több mint 600.000 koronába fog kerül­
ni.

BÉKÉT AKAR. Mulaj Hátid, a ma­
rokkói ellenszultán a franczia sereg ve­
zérétől fegyverszünetet kért, hogy az 
alatt az idő alatt a békéről folytathas­
sanak tárgyalásokat.

87 ÉVES. JLipót herczeg, a bajor ré- 
gens, most ünnepelte meg 87-ik szüle­
tésnapját, mely alkalomból az összes 
német uralkodó fejedelmek, valamint a 
német császár is, elhalmozták gratulá- 
cziójukkal. Lipóton teljességgel nem 
látszik meg magas kora. Épp oly fürge 
és eleven, mintha 30 esztendős volna. 
Ideje nagy részét vadászattal tölti.

ANGLIA BESZÉL. Anglia egy ja­
vaslatával keresztülhúzta az összes ha­
talmak számításait a maczedoniai kér­

dést illetőleg. Maczedonia számára 
ugyanis ideiglenesen kormányzót sze­
retne kineveztetni, ami ellen első sor­
ban Törökország fog kézzel-lábbal ka- 
pálódzni.

ALFONZ MADRIDBAN. A spa­
nyol király Barczelonából, — ahc az 
anarkhisták falragaszokon értesítették 
a népet, hogy a királyt meggyilkolják 
— visszatért Madridba. A pályaudva­
ron a királyné nyakába borult Alfonz­
nak és sirt örömében. Madrid népe lel­
kesen megéljenezte a királyt.

NAGY LOPÁS. A Bukarestben szé­
kelő amerikai követségtől egy franczia 
alkalmazott ellopta az amerikai kül­
ügyi hivatal és a követségek által hasz­
nált titkos írásnak kulcsát. A tolvaj 
elmenekült.

A CZAR AZ ŐSEINÉL. Az oroszok 
ezárja múlt csütörtökön meglátogatta 
a Szent Péter és Szent Pálról elneve­
zett erődöt s ott a mauzóleumban hosz- 
szasan imádkozott őseinek sírjánál.

NEM AKAR MEGKEGYELMEZ­
NI. Lisszabonból kábelezik, hogy Ma­
nuel király nem fog általános kegyel­
met osztani. A kormány az amnesztiá­
ról szóló okiratot eléje terjesztette. De 
a fiatal király megtagadta az aláírást. 
Kijelentette, hogy az amnesztiát csak 
akkor fogja megadni, ha bebizonyítják 
neki, hogy atyjának és bátyjának meg- 
gyilkölása nem függ össze a politikai 
zavargásokkal.

MEGSZÖKÖTT BANKÁR. Fried­
berg Zsigmond bankár 4 millió márka 
adósság hátrahagyásával megszökött 
Berlinből. A 4 millió márka adósságra 
11.000 márka fedezet van.

FHB DOLLAR SAVINGS & TRUST COMPANY
ÁGYON: villi KÜLD ■ * * ritég i **

MAGYAR OSZTÁLYA YOUNGSTOWN, O.
ÜZLETVEZETŐ: Burger B. Lajos.
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Iroda a föpostával szemben-. 

231 BROADWAY New York City.

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

— Böhm Sándor budapesti szállító 
kijelentette, hogy annak a marék hazai 
földnek szállítására, amelyet Bliesz 
connelsvillei plébános kért, az ottani 
temetőben nyugvó magyar bányaáldo­
zatok számára, nem számit semmit.

— Budapesti laptársaink, amelyek 
feljajdultak azon, hogy a marék föld 
szállítása sok pénzbe kerül, immár le­
csendesedhetnek. Az amerikai magya­
rokra nem kell a pénzt pocsékolni.

— Ide, a „Szilánkok“ közé való az a 
vezérczikk, melyet a „Pesti Hírlap“ 
márezius elsejéről keltezett számában 
olvastunk. Ezt olvastuk ebben a ezikk- 
ben: „Azt mondják: a király nem en­
gedi a magyar nyelv érvényesülését a 
közös hadseregben: a király nem enge­
di, hogy a JfS-as párt vegye át a kor­
mányzást; a király nem engedi, hogy a 
magyar állam nyelvéhez köttessék a vá­
lasztói jog: a király nem engedi, hogy 
tolvaj minisztereket vád alá helyez­
zünk; a király nem engedi, hogy az ön­
álló jegybankot felállítsuk; a király 
nem engedi, hogy a horvátokat és a 
nemzetiségeket letörjük... Ugyan, 
kérjük tisztelettel, kegyeskedjenek fel­
világosítást adni, hogy a „király 5 szent 
felsége“ — mint az ujabbkori törvény- 
hozás nevezi — kegyeskedik-e megen­
gedni, hogy a magyar emberek lélegze­
tet vegyenek?“

— Mert — így folytatja a Pesti Hír­
lap, — ha ezt sem kegyeskednék meg­
engedni, mi, mint lojális alattvalók, ku- 
tya\ötelességlinknek ■ fogjuk tartani, 
hogy ne vegyünk több lélegzetet s alá­
zatos hódolattal meg fogunk fulladni.

— Ezt a „PESTI Hírlap“ irta. Ha 
AMERIKAI magyar újság irta volna, 
Hengelmiiller báró nagykövet ö kegyel- 
messége meg sem állott volna Buda­
pestig, ott pedig megkövetelte volna a 
„rebellis“ újságnak Magyarország terü­
letéről való kitiltását. És a nemzeti 
kormány sietett volna maga számára 
lekötni a washingtoni is-magyar nagy­
követ jóindulatát.

* * *

— Soha az amerikai magyarság még 
oly fényesen és oly általánosan nem ün­
nepelte Márezius Tizenötödikét. Miért 
ez általánosabb és fényesebb ünnepség 
éppen az idén? Talán kezdi érezni a 
magyarság Amerikában, hogy hazafias­
ság dolgában nem árt egy kis példát ad­
ni a magyaroknak odaát Magyarorszá­
gon?

MÄRCZIUS TIZENÖT. Az egyes 
magyar telepeken megtartott márezius 
tizenötödiki ünnepségekről beérkezett 
tudósításokat lapunk legközelebbi sza­
mában fogjuk közzétenni. Egyúttal tu­
datjuk lapunk igen tisztelt olvasóival, 
hogy a jövő számtól kezdve a Beván­
dorló ismét az ö rendes formájában, 
nyolez oldalnyi terjedelemben fog meg­
jelenni.

A MAGYAR SEGÉLYEGYLET 
IGAZGATÓSÁGI ÜLÉSE. A new 
yorki magyar segélyegyletnek legutóbb 
megtartott igazgatósági ülésén a segély­
alap kiosztásával megbízott bizottság 
megtette a jelentését. Elszomorító volt 
annak a jelentésnek a tartalma. Azt 
bizonyítja az a jelentés, hogy bizony 
sok ama magyarok száma most, akik­
nek betevő falatjuk sincsen és gyors se­
gítségre szorultak. Ezzel szemben el­
határozták. hogy az Ínséges időkre való 
utalással kétezerötszáz dollárnyi pót­
lékot kérnek az idén a kormánytól.

UJ REF. EGYHÁZ NEW YORK­
BAN. Felkérettünk a következő sorok 
közlésére: A presbiterián egyház újból 
bebizonyította testvéri szeretetét és ál­
dozatkészségét a magyarokkal szemben, 
amikor New Yorkban a második Ave­
nue és 14-ik utczában megalakította az 
uj magyar ref. egyházat. A vallásnak 
a társadalmi életre sehol sincsen olyan 
nagy befolyása, mint itt Amerikában, 
ahol valósággal lenézik a hitetlen em­
bert. Ezért segíti és támogatja a hatal­
mas angol egyház magyar törekvésein­
ket, hogy nemcsak külső, hanem egyhá­
zi szellemtől áthatott benső életünk is 
legyen. Csoportosuljunk hát mindmeg- 
anpyian az újonnan felemelt zászló alá. 
Mutassuk meg, hogy a hit szent tüze 
nem aludt ki a sziveinkből! — A 14-ik 
uteza sarkán levő templom gyönyörű, 
vereskőből emelt épület. Egyelőre csak 
a kápolnát, később esetleg az egész tem­
plomot bocsátja a presbiterián egyház 
a református magyarság rendelkezésé­
re. Az újonnan alakult egyház lelké­
sze tiszt. Harsányt László ur méltó idő­
ben, márezius 15-én tartotta meg az el­
ső istenitiszteletet. A lelkészi lak a 
második avenue 210. száma alatt van, a 
tizenharmadik uteza közelében.

UJ REGÉNYÜNK. A Bevándorló 
jövő" számában uj, érdekfeszitö regény 
közlését kezdjük meg. Bűnügyi regény, 
mely elejétől végig lefogja az olvasónak 
érdeklődését. Bonyodalmas dolog, a 
melynek egyes folytatásait olvasóink 
alig fogják tudni bevárni. Az uj re- 
génv czirne: A KILEXCZVENKILEN- 
CZES SZÁMÚ SZOBA.

VACSORA CSORBÁÉKNÁL. Csor­
ba Alajos new yorki gyógyszerész hon­
fitársunk vendégszerető házában kedé­
lyes vacsora volt szerdán este, amely­
nek kellemetes voltát fokozta a házi­
asszony és Oláh Anna kisasszony le­
bilincselő szeretetreméltósága. A va­
csorán résztvettek Percnyi Béla ur és 
neje, Télmányi György ur és neje, Fé­
nyes Lajos newarki plébános ur, Gonda 
ur, dr. Kellner Emil ur és lapunk szer­
kesztője.

AZ ELSŐ GYERMEK. Torkán Já­
nos yonkersi derék honfitársunkat 
most ajándékozta meg az ö kedves neje

az első gyermekkel, egy mosolygószáju 
leánykával. Tekintve, hogy Torkán ur 
a Bevándorló yonkersi képviselője és 
tudósítója, az ő családi öröme a mién­
ket is képezi.

UJ BORSZÁLLITMÁNY. Molnár 
Lipót ur, a magyarországi bortermelők 
szövetkezete amerikai ügynökségének 
elnöke azt adja hírül, hogy a tavaszi 
szükségletek fedezésére hazulról meg­
érkeztek a borok és mindennemű sze­
szes italok, ügy tudjuk, hogy szinte 
felesleges a Molnár Lipót ur által im­
portált borokat és pálinkákat olva­
sóink különös figyelmébe ajánlani. Aki 
egyszer rendelt belőlük, soha mást ren­
delni nem fog. A tavaszra szóló rende­
léseket jó lesz idejekorán beküldeni. 
Molnár Lipót ur különben most útnak 
indul, hogy üzleti feleit a magyarlakta 
vidékeken személyesen meglátogassa s 
minden nagyobb magyar központban 
képviselőségeket és 1 er akutot szervez­
zen.

MAGYAR KÖLTŐK ANGOL 
NYELVEN. Lociv N.Vilmos new yorki 
honfitársunk, aki felette sikerült Pe- 
tőfi-forditásaival tette a nevét előnyö­
sen ismertté, most egy újabb, ötszáz ol­
dalra terjedő kötetet bocsát sajtó ala. 
A könyv a legkiválóbb költők verseit 
fogja tartalmazni angol fordításban, 
különösen Petőfi, Arany, Vörösmarty, 
Berzsenyi, Kisfaludy, Szász, Gvulay, 
Kiss, Rudnyánszky, Szabolcska költe­
ményeit. Sok esztendőnek komoly 
munkáját fogja tartalmazni ez a könyv, 
amelynek megcsinálását a legtisztább 
hazafias érzelem sugalmazta. Loew ur 
Amerika népével akarja megismertetni 
magyar hazánk költőit. Ebben a nemes 
törekvésében kell, hogy mindmegany- 
nyian támogassuk őt. Loew ur ugyan­
is csak akkor bocsáthatja a könyvet saj­
tó alá, ha legalább is ötszázan rendelik 
meg azt előre. Rendeljük hat meg! A 
könyv ára egy dollár lesz. Minden meg­
rendelés igy czimzendö: Mr. William 
N. Loew, 10 Amsterdam Avenue, New 
York,

CSALÁDI ÜN' PÉLY TREN- 
TONBAN. Szép csaiadi ünnepély folyt 
le múlt vasárnap Wárady Lajos előnyö­
sen ismert bankár honfitársunknak há­
zában Trentonban. Ferike fiát konfir­
málták. Ez alkalomból a szüléket is, a 
fiút is elhalmozták szerencsekivánatok- 
kal, ez utóbbi számos értékes ajándékot 
is kapott.

KÉT UJ MAGYAR LAP. Egyszer­
re két uj magyar lapot kapott Amerika 
magyarsága. Az egyinek Hajnal a ne­
ve. Passaicon jelen meg Messerschmidt 
Géza r. kath. plébános szerkesztésében. 
Felekezeti czélokat folytat. — A má­
sik uj lap az „Amerikai Hírlap“. Va­
sárnap jelent meg az első szám Rud­
nyánszky Gyula irótársunk szerkeszté­
sében. A tizenhat oldalra terjedő új­
ságnak tartalma szép és változatos s 
megérdemli az amerikai magyarság 
pártfogását. Beköszöntőjében azt 
mondja a szerkesztő, hogy a lapban 
hazugság, személyeskedés, ízléstelenség 
soha megjelenni nem fog. Helyes. De 
ezt nem szokták megígérni, hanem meg­
cselekszik.

ASSOCIATED WIRE GROWERS OF HUNGARY
American Agency: 

LEOPOLD MOLNÁR, Pres? 
200 East 10 Street, New York,

Telephon : Ifi.jO Orchard.

Tudatjuk az érdekelt körökkel, hogy

= KITŰNŐ, =
EREDETI MAGYAR BORAINK

és másnemű szeszes italainkból a tavaszi szükségletek fedezésére 
szolgáló ujabbi nagy küldemények megérkeztek.

Az általunk importált magyar italok minden jónevü bor­
kereskedésben és vendéglőkben kaphatók.

Tavaszi szállításra szóló rendeléseket kérünk haladék­
talanul e czimre küldeni: ,

LEOPOLD MOLNÁR,
200 East lOth St., New YorR City.

BARTA JÓZSEF nr 
képviseli ezentúl New York városában 
a Bevándorló t úgyis mint tudósító, 
úgyis mint pénzbeszedő. Ajánljuk Bar- 
ta urat a new yorki magyar egyletek és 
new yorki olvasóink figyelmébe és párt­
fogásába.

tíz éve
1 ALI.

BAN KÁRNÁL

104 SECOND AVE.. NEW YORK . írjon,
ÁRJEGYZÉKÉRT

magyar amerikai bank
ÄLLAMI BANK 

Elnök: W. H. BRYAN, volt állami bankvizsgáló.
32 BROADWAY - - NEW YORIt

Ha biztos helyen akarja pénzét tartani, vigye a 
MAGYAR AMERIKAI BANKBA,

mert ez az egyedüli magyar, állami felügyelet alatt álló pénzintézet 
Amerikában, §200.000.00 alaptőkevei e s tartalékkal.

Abban a bankban van pénze legbiztosabb helyen, mert arra az állam 
üsryel fel és betétjére magas kamatot ad. Magyarországi képviselője 
a Magyar Pénzintézetek Központi Hitelbankja és az ennek kötelékébe 
tartozó 450 vidéki pénzintézet 1000 millió korona alaptőke és betéttel.

BETÉTEKET CHECK ACCOÜNTRA ELFOGAD.

Levélbcni megkeresésre is készséggel szolgál felvilágosítással.

§ 15.000.00 Biztosíték New York Állam Pénztáránál.

SCHWABACH , 
MAGYAR BANKHAZA

1431—1st Ave., New York, A 74-IK UTCZA KÖZELÉBEN.
az ÖSSZES HAJÓTÁRSULATOK MEGHATALMAZOTT KÉPVISELŐJE.

HAJÓJEGYEK bármely vonalra eredeti áron. 
PÉNZKÜLDEMÉNYEK legbiztosabban és leggyorsabban továb 

hittatnak,
KÖZJEGYZŐI IRODA. — HAZAI ÜGYEK gyors és pontos el­

intézése. — Felvilágosítás INGYEN. — TŰZBIZTOSÍTÁS.

United States Health and Accident Insurance (o.
I. B. PITCHER, President.

BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BETEGSÉG, BALESET ÉS HALÁLESET 
------- ELLEN.---------

KELETI FŐIRODA: 76 William street, NEW YORK.
SEGÍTSÉG BETEGSÉG, BALESET ÉS HALÁLESET *—«sa.

Aki családját és önmagát szereti, siessen belretkesB*.
Beiratási dij 5 DOLLÁR, havi járulék 1 DOLLÁR.

AKI természetes módon megbetegszik, 
féléven át minden napra eg, dollárt 
kap.

AKI baleset folytán megbetegszik, egész 
éven át havonta 20 dollárt kap.

AKIT utazás közben baleset ér, heten- 
kint tíz dollárt kap.

AKIT baleset folytán utólér a halál, örö­
köseinek a társaság kétszáz dol­
lárt ad.

:::: UNITED STATES HEALTH :::: 
AND ACCIDENT INSURANCE CO.

76 William street, New York.

Uraim! Miután a társaságba belépni óhaj­
tok, szíveskedjenek hozzám magyar 
ügynököt küldeni.

Név ......................................................
Házszám ................................. uteza

Város .......................... állam ...........................

Vágja cet ki és küldje be a fenti czimre.

MAGYAR KÖRLEVELET, MELY MINDEN TOVÁBBIT MEGMOND, KÍVÁNATRA 
INGYr.N MEGKÜLDÜNK MINDENKINEK BÁRHOVA.

Minden levél Igy czimzendö:
UNITED STATES HEALTH & ACCIDENT INSURANCE CO.

76 William street, NEW YORK CITY.

Alapíthatott az 1889-ík évben. Egyesült er övei

JACOB KLEIN
MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓJEGY- ÉS KÖZJEGYZŐI IRODA.

A PENNSYLVANIA VASÜTTÁRSULAT EGYEDÜLI MAGYAR FOUGYNOKSEGE 
1340 PENN AVENUE, PITTSB1IR6, PA. * * 207 SIXTH AVENUE, HOMESTEAD, PA.

KÜLDÜNK pénzt az óhazába gyorsan és biztosan; a legrövidebb időn belül kézbesítjük a 
pénz kiutalását igazoló eredeti postai feladó-vevényt.

VESZÜNK és ELADUNK külföldi pénzeket, Pennsylvania állam bankházainak nagy részét 
mi látjuk el hazai pénzzel. Pénzeiket elfogadjuk megőrzés végett és fizetünk kamatot; kívánságára 
elhelyezzük bármely hazai bankban, vagy a Magyar Királyi Postatakarékpénztárban és beszerezzük ar 
eredeti betétkönyvecskét.

ELADUNK HAJÓJEGYEKET bármely hajóra a hajótársulatok eredeti árain és nagy kiterje­
désű összeköttetésünknél fogva utasaink mindenütt a kellő védelemben részesülnek.

JOGI, KATONAI, telekkönyvi és hazai peres ügyekben szakértelemmel gyorsan és pontosan 
járunk el.

ELFOGADUNK betéteket a Duquesnei Magyar-Amerikai Takarék- és Hiteiíáisulat javári is.

The Hungarian American Savings & Trust Co., Duquesni, Pa.
ALAPTŐKE ÉS FÖLÖSLEG $175.000.00.

Állami ellenőrzés alatt álló takarékpénztár négyszázalékos betétszámlára, hol a magyarság 
k. .uatoztatás mellett a legbiztosabban őrizheti meg pénzét. e 6

ÍRJON ÁRJEGYZÉKÉRT E CZIMRE:

JACOB KLEIN
1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.

HA BAJBA JUTOTT, FORDULJON

NAAR MANFRED
békeblróhoz,

15 E. STATE STREET, TRENTON, N.
aki tanácscsal, segítséggel látja el. 

MAGYAR, NÉMlT, TÓT, LENGYEL etb. 
TOLMÁCS MINDIG KÉZNÉL.

RANKINI I. MAGYAR MŰKEDVELŐ ÉS 
ÖNKÉPZŐKÖR.

— Alakult 1907. január hó 8-án. — 
Gyűléseit tartja minden hó első vasárnap­

ján a Schwartz-féle Hallban.
Elnök: Horváth János; alelnök: Bukorow 

Dusán; jegyző: Somovitz Sámuel; pénztámok: 
Bukurow Dusán; pénzügyi titkár: Csapota Pál; 
vigalmi bizottság: Csetey Juliska k. a., Bodács 
Sámuel, Nagy Bertalan, Fias Istók, Fenyős 
András; könyvtárnok: Kardos István.

A NAP
A magyar njságirás izenziczléjs, Maayarerssia 

legfuggetlenebb 6» legelterjedtebb nSpUapjeT* 
Felelős szerkesztője: Braun Sándor. 

Politikai főműnk* társai: Bródy Sándor. Lufnl 
Zoltán ét dr. Kalmár An^-al

A JÍAP a f,8:?8 eszmény leghívebb katonái* ■ a 
67-ea politika legkérlelhetetlenebb ttldSxÖja.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 
LEGOLCSÓBB IS.

Félém6* Am,rU“ ternletére égési évre «I__
Negyedévre’! ................................. aiJS

Mutatvány számokat készséggel kild:
_ A NAP kiadóhivatala:
Budapest, Vili. kér., Rökk Sellárd-u. 9. ez.

„HUNYADI HALL“
404 East, 64 Street, New York,

Ave. A. és I. Ave. közt.
— Elsőrendű magyar bor és sörcsarnok. —

MÓZER JÓZSEF, tulajdonos.
Az uptown! magyarság legkedveltebb mula­
tója. — Minden szombat este nagy zene 

és hangverseny.
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Hazai Dolgok.
/ i(7 kel. magyar egyház szervezése.

üUDAPEST. . A gör. beleli magyar 
; mzvti egyház szervezése ügyében, a 
i ívnek eszméjét néhai rtr. Heiner 
/-i^niond felvetette s annak támogatá- 
. érdekében lelkes mozgalmat indított, 

Lep visel óhaz is, 63 töryénvhatóság- 
1 lelkes felirata folytán, sürgősen tel - 

>iiendő elsőrendű nemzeti önvédelmi 
édességnek mondotta ki. Ezen 63 
i vénvhatóságori kívül újabban hason- 
szellemü felirattal járultak a képvi- 

' házhoz Szeged és Kolozsvár szabad 
kir. városok, továbbá Nógrád és Beteg 
vármegyék törvényhatósága. Az összes 
s‘á törvényhatóság közül tehát már ed­
dig 67 felirt dr. Reiner szép terve meg- 
v alósitá sa érdek ében.

Dráma a Frenczvárosban. 
BUDAPEST. V Ferenczváros egyik 

hatalmas bérkaszárnyájában borzal­
mas gyilkosságot követett el egy meg­
esni! férj. Csotár János czipészsegéd 
megtudta, hogy a felesége bűnös vi­
szonyt folytat egy Rakovszky Lajos ne­
vű szobafestővel. A megcsalt férj ret­
tenetes haragra lobbant, először a fele­
ségét verte meg, aztán baltát ragadott, 
leszaladt az asszony földszinten lakó 
csábítójához és az éles baltával meggyil­
kolta.

A Tüzoltó-utcza 33. számú házban 
lakott Csotár János a feleségével. Min­
denki tudta a házban, hogy Csotárné 
rossz asszony, akinek viszonya van Ra- 
kovszkyval, aki Fissner Gyula csere­
pesnél lakott albérletben. Sokat sut­
togtak erről, utóbb már egész nyíltan 
beszéltek a dologról, de a megcsalt férj 
még mindig nem tudott róla. Minap 
reggel aztán, mikor munkába akart 
menni, egy levél akadt a kezébe, amely­
ből megtudta a valóságot. Haragjában 
félholtra verte a Minős asszonyt, aztán 
felvette a konyhában levő baltát, hogy 
a csábítóval is végezzen. Lement a 
földszintre és beállított Fissnerékhez. 
Az ajtóban szembe találkozott Fissner 
Gyulánéval, aki a nővére.

— Kérlek, hozz egy kis pálinkát, na­
gyon ihatnék, — mondta.

Az asszony sietett a boltba pálinká­
ért, Csotár pedig bement a szobába, a 
hol Rakovszky Lajos mélyen aludt az 
ágvban. Még mielőtt a szerencsétlen 
ember felébredt és védekezhetett volna, 
Csotár János élesre fent baltájával egy­
másután négyszer fejbevágta. A balta- 
ütések teljesen kettehasitottak Ra­
kovszky koponyáját Amikor a gyil­
kos végzett áldozatával, kiment az ud­
varra. Ott találkozott a nővérével, aki 
megkérdezte:

— Miért oly véres a kezed!
- Végeztem azzal a gazemberrel, 

mondta.
A házbeliek le akarták fogni, de o 

nyugodtan mondta, hogy ne bántsák, 
mert úgyis önként akar jelentkezni a 
rendőrségen.

A gyilkost bevitték a IX. kerületi ka­
pitányságra. ahol nyomban kihallgat­
ták. Nem tagadta a bűnét, hanem meg­
vallotta, hogv boszuból ölte meg áldo­
zatát és csak azt sajnálja, hogy a felesé­
gével is nem végezhetett. Letartóztat­
ták. .

Elitéit kivándorlást agitator. 
ARAD. Fischer József aradi volt 

ügyvédjelöltet, ki fö.dmiveseket egy 
brémai társaság megbízásából kiván­
dorlásra csábított, a .rendőrség pénz- 
büntetésre ítélte. Fischer az delete
me-'felebbezte a belügyminiszterhez, ki
Fischer büntetését tiz napi elzárásra 
emelte fel.

Megszökött rablógyilkos csigáiig.
\K \D Horváth János és Sztojka 

József kóborczigányok másfél évvel ez­
előtt meggyilkolták egy temesvári vam- 

r feleségét és két gyermekét s aztan a 
lakást kifosztották. A gyilkosokat az 
feszel Kisjenön elfogták s a temesvári

alkalmával beismerték tettüké . A 
, , hiirtönőr Ilo -vatot es »zioj

, , n vét gonosztevőnek torben kellett a n Aradra ll0z-
venyt allnia. Hazate s mert
ták a bontenorok *^té & vo. 
Temesvár fele csak «-»»e akar-
nat, addig az ideig aj» h az0n-
ták őrizet alá venni okét
ban a fogház kaP"^ ^ futásnak 
“r írSvft“ »S“ vetette ma-

lövöldözött, 'k fcitutatíesí-
börtönőr ment ki Horv mentén
ra- re|?'‘'g ^„ tudtak nyomává

a“JdS! Mosta“ sendöveég megyeezev.

I

te keresi a megszökött rablógyilkost.
Meny asszony szöktetés.

BEÉL. Biharmegye. Burtin Tódor, 
egy dúsgazdag parasztlegény pár hét 
előtt jegyet váltott a falu legszebb leá­
nyával. Minap volt kitűzve a lakodal­
muk. A vőlegény korán reggel szerel­
mes szívvel állított be a lakodalmas 
házba, ahol megtudta, hogy az esküvő­
ből semmi sem lesz, mert a szépséges 
menyasszony az éjszaka megszökött a 
régi szeretőjével. Lóháton jött érte a 
legény és az éjjeli őr látta őket, mikor 
egy gyönyörű pej paripa szőrén át­
galoppoztak a határon. A leány szerel­
mesen átkarolta a legényt, lovagja pe­
dig vidáman nekieresztette a kantárt 
és hamar eltűntek az éjszakában. A 
vőlegény árván, csalódottan bandukolt 
haza legénylakásába.

Borzalmas tréfa.
CSÁK VÁR. Fejérmegye. Minap 

tartotta esküvőjét Zaka György, egy 
pátkai vagyonos földmives fia Fehér 
Máriával, egy csákvári gazda leányá­
val. A csákvári legényeknek nem tet­
szett, hogy a legszebb és legvagyono­
sabb leányt elviszik a falujukból. Ezért 
rettenetes tervet eszeltek ki. Estefelé, 
amikor az nj pár a násznép kíséretében 
kocsikon Pátkára akart indulni, annak 
a kocsinak az ülését, amelyről azt hit­
ték, hogy a menyasszony és vőlegény 
fog ülni, leöntötték peroleummal és tü­
zes taplót tettek alája. A kocsin azon­
ban nem az uj pár, hanem három nvo- 
szolyó-leány foglalt helyet. Útközben 
Csákvár és Pátka között a tüzes tapló­
tól hirtelen lángrakapott a kocsi petró­
leummal leöntött ülése és egv pillanat 
alatt lángbaborult a leányok ruhája. 
Az égő kocsi fáklyaként világította be 
az országutat és a kocsiba fogott lovak 
érezve az égő ruha szagát, őrült vágta- 
tással ragadták magukkal a kocsit. 
Seidl György, a kocsis nem veszítette 
el lélekjelenlétét, bár a lángok haját és 
bajuszát már leperzselték és ruhája is 
tüzet fogott, mégis annyira tudott ural­
kodni magán, hogy megvadult lovait si­
került az utat keresztező folyóba hajta­
ni. Itt a leányok beleugráltak a vízbe, 
mire égő ruhájuk elaludt. A szeren­
csétlenek azonban ekkorra oly súlyos 
égési sebeket szenvedtek, — hajuk le- 
perzselödött, arezuk, mellük összeégett, 
— hogy életbenmaradásukhoz semmi 
remény sincs. A csendőrök keresik a 
borzalmas tett elkövetőjét.

Halott a mocsárban.
CSÖKMÖN. Biharmegye. A Kő­

rösnek egy sekély, posványos ágában 
hullára akadt a nagyvárad-vidéki 
csendőrség. A nyomozás megindult és 
kiderült, hogy a halott Molnár Géza 
szeghalmi legény, akit a gyilkosai — 
két elvetemült pajtása — dobott a Kő­
rösbe. A gyilkosság a községben tör­
tént egv bál után, ahol villogó leanysze- 
mek háborús magot hintettek el a legé­
nyek szivében. A csendőrség tudja, 
hogy kik a gyilkosok, de eddig nem ta­
lálta meg őket. A bihari erdőkban buj­
dosnak. t

Elgázolt váltóőr.
DEBRECZEN. Szabó Barna, a lmj- 

duhadházi 122. szánni váltóőr három 
órakor éjjel részegen tért haza. A nyir- 
egvházi tehervonat elütötte s -3o0 mé­
ternyire hurczolva, testét teljesen szét­
szaggatta. Szabó negyven i iyolvz éves 
ember volt s három gyermek atyja.

Szerelmi boszu.
FELSŐSZEXD. Abauj megye. A 

minap a községben szerelmi dráma ját­
szódott le. A dráma hősei: egy 22 éves 
hajadon, Ivojána Verőn és ennek ud­
varlója, Kis Mihály. A legény már 
hosszabb ideje udvarolt a leány nak, 
még pedig oly hevesen, hogy szerelmük 
következményei már nagyon is mutat­
koztak. A legény ekkor kezdte kerülni 
a leány házát és másnak kezdte a szelet 
csapni. Ez annyira elkeserítette Gojá- 
na Veront, hogy megleste a legényt és 
az oltott mész forró levével leöntötte. 
Kis oly súlyos égési sebeket szenvedett, 
hogv egy hónapot fog gyógyulása 
igénybe venni.

Merénylet a főkapitány ellen.
HÓDMEZŐVÁSÁRHELY. Egy Ku­

ka Béla nevű egyén élesre fent késsel 
le akarta szúrni Szalay József főkapi­
tányt, de tettében megakadályozták. 
Szalay maga csavarta ki a merénylő 
kezéből a kést. A merénylőt letartóz­
tatták.

Szerelmi dráma.
KECSKEMÉT. Garzó András la- 

josmizsei gazdalegény Horváth Erzsé­
bet idevaló leányt agyonlőtte, mivel sze­
relmét nem viszonozta. A gyilkost a 
kecskeméti ügyészségre szállították.

Halál a síneken.
KECSKEMÉT. Nagy János kala­

posmestert a budapesti személyvonat 
darabokra tépte. A vizsgálat megin­

dult, hogy bűntényről avagy öngyilkos­
ságról van-e szó.

Végzetes védekezés.
LŐCSE. Szobonya József jolsvai ál­

latorvos neje báli ruhájában szivenlőt- 
te magát. Mellette volt törött ezimba- 
lomverője. Levelet hagyott hátra, mely­
ben bocsánatot kér tettéért. Ott volt 
nyitott imakönyve is azon imánál fel­
ütve, melynek „Védekezés a könnyel­
műség ellen“ a czime.

Rablógyilkosság.
LOSONCZ. Minap este eddig isme­

retlen tettes betört Matejcsik Karolin 
74 éves magánzónő lakásába és ott az 
asszonyt agyonverte és a ládjában ta­
lált mintegy száz korona készpénzt, 
aranylánezot és gyűrűt elrabolta. A 
vizsgálat folyik.

A katona szerelme.
MAROSVÁSÁRHELY. Megrendítő 

szerelmi tragédia tartja izgatottságban 
a várost. Iszlai Ferencz közös hadse­
regbeli őrvezető agyonlőtte menyasszo­
nyát, a csodaszép Nagy Erzsit, azután 
maga ellen fordította a fegyvert.

Iszlai évek óta udvarolt a gyönyörű 
hajadonnak és a szülők is szívesen lát­
ták a szerelmes legényt. Később meg­
kérte a leányt Nagy Alberttól, az apá­
tól, Kövér Lajos, Erzsiké nagybátyja. 
A bácsi eltiltotta a háztól a katonát. 
Hiába könyörgött a leány, Kövér szive 
nem lágyult meg. Iszlai minap bajtár­
sai társaságában mulatott. Kissé má­
moros volt s megkérdezte tőlük:

— Ha meghalok, eljöttök a temeté­
semre!

A barátai kinevették és koczczintot- 
tak. Iszlai másnap délben revolvert 
kért egyik barátjától, a kinek kérdésé­
re, hogy mi a szándéka, mosolyogva vá­
laszolt :

— Hosszú útra megyek, szükségem 
van rá.

Másnap hajnalban belopódzott Iszlai 
Kövérék lakásának kertjébe. Itt. várta 
a leány ébredését. Nagy Erzsiké korán 
reggel felkelt és a kertbe ment. Mikor 
meglátta a katonát, kezében a revolver­
rel, rémülten visszafutott. Rövid idő 
múlva azonban újra megjelent. Ekkor 
gyors egymásutánban három lövés dör­
dült el. Erzsiké holtan rogyott össze a 
kert füvén. Iszlai ezután öngyilkos 
szándékkal a mellébe lőtt. Mire a ház­
beliek kiszaladtak, a leány kiszenve­
dett. A legényt haldokolva szállítot­
ták a kórházba.

A siketnéma gyilkosa.
MISKOLCZ. A város határában le­

vő Kisgyőr községben borzalmas gyil­
kosság történt. Dienes József földmi­
ves ittasan betért özvegy Gergely Pál- 
né siketnéma asszony lakására. Az 
asszony a konyhában foglalatoskodott, 
mikor a jövevény nesz nélkül hozzálé­
pett és hátulról hatalmas, élesre fent 
késsel megszórta. A siketnéma össze­
esett, mire Dienes többször megszur- 
kálta, majd elmetszette a nyakát. A 
szerencsétlen asszonyt halálos sebbel 
szállították a kórházba, a gyilkost pe­
dig letartóztatta a csendőrség. Tettét 
beismeri, de arról nem beszél, mi vitte 
a rémtettre.

Fogadalom öngyilkosságra.
NAGYVÁRAD. Öt nagyváradi fia­

tal ember valóságos szövetséget kötött 
arra, hogy ha ideáljukat egy éven belül 
feleségül nem vehetik, öngyilkossá lesz­
nek. Egyikük, Guti Mihály fűszeres 
szeptemberben megölte magát. Most 
Knerr Gyula az itteni Vasfiirdo egyik 
kabinjában öngyilkosságot követett el. 
Knerr Gyula huszesztendős fiatal em­
ber, Knerr János nagyváradi rézműves 
fia. Délután öt órakor ment el a fürdő­
be s a 7. szánni kabint nyittatta fel. A 
szolgaszemélyzettől tollat és tintát kért 
s a szobában levélíráshoz fogott. A für­
dő alkalmazottjainak az irogatás nem 
tűnt fel; azt hitték, onnan fogja ezeket 
a postára küldeni. Fél hét órakor lö­
vés dördült el a kabinban. A szolgák 
az ajtóhoz rohantak. Be volt zárva. 
Nyomban feltörték; — a pamlagon he­
vert Knerr Gyula vérben. Homlokán 
tátongó seb. Kezében hét milliméteres 
vadonatúj revolvert találtak. A golyó 
halántékát fúrta át s a szerencsétlen 
fiatal embert azonnal megölte. A tü­
körasztalon négy lezárt levelet hagyott. 
Azonkívül egy papirosszeletre irta a 
következőket: „Rózsikámnak. Ezeket 
a sorokat egy haldokló Írja magához. 
Halálomnak maga az oka.“ A halot­
tat beszállították a halottasházba. Ott 
látogatták meg szülei is, — akik eszmé­
letüket vesztették korán kimúlt gyer­
mekük láttára. Az öngyilkos fiatal em­
ber egyik nagyváradi levélhordó leá­
nyát szerette régóta. Az udvarlás azon­
ban reménytelen volt. Ez adta a fiatal 
gyerek-ember kezébe a revolvert.
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EURÓPÁBA 
New YorR- Rotterdam

az „orosz-amerikai vonalak“ gyors hajóin.
KÉNYELMES ELHELYEZÉS! KÜLÖN SZOBÁKBAN!

KITŰNŐ ELLÁTÁS! FIGYELMES KISZOLGÁLÁS! 
UTAZÁSI IDŐTARTAM 7—12 N A P!

MÁSODOSZTÁLY $45. •• HARMADOSZTÁLY $26.
KÖZVETLEN ÖSSZEKÖTTETÉSEK 

ANTWERPEN, BREMEN és HAMBURGBA.

LÁNG JÓZSEF

a „NEMZETKÖZI UTAZÁSI IRODA ÉS PÉNZVÁLTÓ TÁRSASÁG" 
igazgatója.

496 SECOND AVENUE, NEW YORK, N. Y
Cor., 7Sth Street.

Magyar banküzlet — Leggyorsabb pénzküldés.
Írjanak menetrendért. — Írjanak prospektusért.

SOK ARANY ÉS EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE.
Különlegességek: 4S-as Likőr hazafias ital. Gógygycosuae, Baraczkcognac, Ba- 

raczkszesz. Baraczkcréme, Port-Artur Keserű Gyomorerősitö Likőr, Alföldi Tea­
rum, Alföldi Fehérkeresztes Sőshorszesz.

A „RADIAL ELIXIR”-T
kizárólag az ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

KECSKEMÉTEN gyártja.

Használati utasítás az eddig páratlanul álló és a maga nemében korszakal­
kotó kecskeméti „Radial Elixir” gyomorerositő likőrhöz, mely csakis a legjobb 
gyógyfüvek párlatából, meleg utón készül.

Miután a legtöbb betegség a gyomor nem rendes emésztése által keletkezik, 
Igen fontos a gyomor rendes állapotban való tartása, vagyis az emésztéshez szük­
séges gyomorsavaknak kellő mennyiségben való fejlődését kell előmozdítani, ezt 
teszi a „Radial Elixir” és ezáltal megóvja azt, ki naponta reggel és este 1—1 pohár­
kával iszik, hogy soha, sem gyomorgörcsöt, hascsikarást, székrekedést, gyomornyo­
mást nem fog érezni.

A Radial Elixir” 1 év óta van forgalomban és máris a legkedveltebb keserűk 
egvike”mert nemcsak gyógyhatású, hanem mint étvágygerjesztő, emésztést gyor- 
sitó és gyomorbajt gyógyító különlegesség páratlanul áll és ilyen összetételű té­
vékből más gyár nem dilit elő. ..........

A Radial Elixir” üvegformája is egyike a legsikerültebbeknek és csakis akkor 
valódi ’ha az üvegre magára Első Alföldi Cognacgyár Részvénytársaság Kecskemé­
ten Radial Elixir” van beégetve és eredeti kupakkal, valamint kővetkező nyak­
szalaggal van lezárva: „Radial Elixir”, gyógyfüvek és növények gözlepárlása 
utján készült. Egészségi szempontból különösen ajánlható.

Kérem szives próbarendelését és vagyok
Hazafias tisztelettel

VIDDER EMIL,
44 AVENUE C, NEW YORK

ANGOL TANÍTÁS LEVÉLILEG. j
Levél ileg tanítunk angolul Amerika, 
minden részébe. Tandíj havonta $2. 
Angol-magyar iskola, fordítási iroda. 
MANDEL B. ERNŐ, egyet, hallgató. 

New York, N. I7., 61 A ve. A.

LITTLE BOULEVARD
— Elsőrangú magyar konyha. —

56 MÁSODIK AVENUE, NEW YORK 
a 3. és 4. utczák között. 

PROPPER H. tulajdonos.
— Ebéd, vagy vacsora 25 cent. —

THE RÓNAY CO.,
1310 FIFTH AVENUE, 

PITTSBURG, PA.
ajánlja honfitársai szives támogatásába 
pompásan berendezett üzletét, amelyben 
importált áruk a legjobb minőségben, ki­
tűnő olvasmányok, remek kiállítású és 
minden vallásfelekezetüek számára irt 
imádságos könyvek, irodaszerek, íróesz­
közök, jófajta hazai dohány és szivarok, 
arany és ezüst ékszerek, valódi tajték és 
selmeczi pipák, szárak, szegedi paprika, 
liptói túró, tiszaujlaki bajuszpedrő, stb., 
a legjutányosabb árban kaphatók.

Zeisler Zsigmond
Államilag engedélyezett pénzküldő 

20.000 dollár biztosíték 
Állami postahivatal. Közjegyző. 
LEGOLCSÓBB HAJÓJEGYEK. 
711 S. Broad St., TRENTON, N.J.

HA ELADNI
akarja Magyarországon fekvő vagyonát,

HA VÁSÁROLNI
akar földet Magyarországon, forduljon 

ezen czimre:

John Majoros
402 So. Washington Ave., Scranton, Pa.

KLEIN ISIDOR
MAGYAR BANKHÁZA

101 HAWKINS AVENUE, RANKIN, Pa. 
Legbiztosabban küld és kamatoztat pénzt. 
Legjobb hajókra ad el jegyeket. Pereket, 
szerződéseket, konzuli hitelesítéseket, 

katona-ügyeket biztosan elintéz.

THE STAR ★ BOOK BINDING CO.,
Alsóváros! Üzlet: 153 East * street 

NEW YORK.
Elvállal minden e szakmába vágd 

munkát.
— JUTÁNYOS ARAK.—

^ RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzküldö budapesti irodája 

IV., Sütö-utcza 6. szám alj tt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

RIZSÁK JANOS, közjegyző
MAGYAR PÉNZKÜLDŐ és VÁLTÓINTÉZETE

127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.
PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban 

küld az ó-hazába. Az összes hajótársulatok meghatalma­
zott képviselője.

Mindennemű közjegyzői okiratok szakszerűen kiál­
líttatnak és konzulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai 
és telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

Reám bízott ügyekben pontosan és lelkiismeretesen 
járok el.

Az utasokat személyesen elkísérem a hajóhoz.
Útbaigazítást, felvilágosítást és tanácsot ingyen adok.

FIÓKÜZLETEK:
ALPHA, N. J. PHILLIPSBURG, N. J.
WHARTON. N. J. SOUTH BETHLEHEM. PA. $
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Ennek azonban ezervenni a leányt.
$25,000.00 ÁLLAMI BIZTOSÍTÉK.inetr egv akadálya volt; persze, nem a

Leá nya lakod aim a n.
SÁTORALJAÚJHELY. Velejte köz­

ségben Pohlod András a loanya lakú 
dalinán összeszólalkozott feleségével, 
majd dühében a lakodalmas nép szeme­
iét tára szivén szúrta feleségét, ki azon­
nal meghalt. Pohlodot az egybegyűl­
tek meg akarták lincselni, amit csak 
a közbelépett csendőrök akadályoztak 
meg. A gyilkost letartóztatták.

Elkobzott rcycny.
SOPRON. A rendőrség egy könyv- 

kereskedésben elkobozta a „Götzen- 
daemmerung" [Bálványok Alkonya] 
czimü magyargyalázó regényt.

Biró és bankár.
SOPRON. A soproni bíróság érde­

kes kérdésben hozott döntést a napok­
ban. Kijelentette, hogy a bírói kar bár­
mely tagjának szabad bakkarát játsza­
ni. Ennek az Ítéletnek az indokolását 
ugyan nem olvastok, de mindenesetre 
bizalommal vagyunk a soproni bíróság 
iránt, s meg vagyunk róla győződve, 
hogy fontos argumentumokkal alapoz­
ta meg ezt a döntést. A alószinünek 
tartjuk, hogy a megokolásban a követ­
kező passzusok foglaltatnak:

... mert abban az esetben, ha a bíró 
bankár, vagyis biro es bankár, ez nem­
csak állásának megfelelő foglalkozás,
— lévén a „bankári osztály úri osztály
— hanem egyszersmind olyan helyzetet 
teremt, amelyben a bíró hivatalos fog­
lalkozását is gyakorolhatja. Ugyanis 
megtanulja a számtannak azt a műve­
letét. amelyre az igazságszolgáltatás­
ban szüksége van: az osztást. -Mint bí­
ró, igazságot oszt, mint bankár kártyát 
oszt.

Azonfelül pedig sláger esetében som­
más végrehajtást eszközöltet a krupié 
által, aki a bankárral szemben [ugyan­
is szemközt ül vele] a végrehajtó szere­
pét játszsza. A csalást [néha ilyen is 
van] szigorú bírói szemmel ellenőrzi.

Mint poéntör külön előnyöket élvez. 
Tegyük fel, hogy a bankár leadja a kár­
tyákat és vészit. Természetes, hogy a 
krupié fizet. Észreveszik. Mi történt? 
Botrány? Oh. nem. A biró poéntör 
igy szól:

.— Bocsánatot, az igazság mindkét 
szemére vak, én nem láttam tehát a 
kártyákat. Azt hittem, hogy a bankár 
nyert, ezért toltam be a pénzt.

Mint bakkara-játékos, a biró hozzá­
szokik a zöld asztalhoz.

Ennélfogva tehát nemcsak szabad a 
bírónak bakkarázni, hanem muszáj is.

Aki a hakkara-játéknál kiismeri ma­
gát az esélyek táblázatán, az táblabiró 
lesz. Ha azonban nem ismeri a járást 
benne, csak albiró lehet és nem járas- 
biró.

Pofozkodó ügyvédek.
TEMESKUBIN. Kinos jelenet ját­

szódott le minap az itteni kir. járásbí­
róságnál egyik albiró tárgyaló termé­
ben. Dr. Abonyi Henrik István és dr. 
Kiss Károly ügyvédek egy perköltség 
iránt megindult perből kifolyólag a tár­
gyalás után összeszólalkoztak s vesze­
kedésük tettlegességig fajult, alaposan 
felpofozván egymást a jelenlevők nem 
kis csodálkozására és a pereskedő felek 
épülésére.

Zöldi Elza öngyilkossága.
TEMESVÁR. A város közönségét 

egy nem mindennapi dráma tartja 
most izgalomban; növeli az eset érde­
kességét, hogy a dráma hősnője, Zöldi 
Elza színésznő, drámai hősnője a Fe- 
rencz József-szinháznak. A hőse pedig 
az esetnek miskolezi Gotthilf Aladár, 
aki fej belőtte magát és élet-halál közt 
lebeg. Még élt Gotthilf, amikor Zöldi 
Elza is halántékon lőtte magát. Mivel 
Gotthilf egy sornyi Írás nélkül lőtt ma­
gára, tettének okát nem tudták; de ez 
a második öngyilkossági kísérlet nin­
dent megmagyarázott. Zöldi Elza és 
miskolezi Gotthilf Aladár ugyanis már 
piry j.y óta jegyben járták. A tiszta, 
önzetlen szerelem fűzte őket együvé. 
Ezt, amig most két átlőtt koponya nem 
igazolta, Temesvárott nem igen tudták 
megérteni. Hihetetlennek tetszett, 
hogv Zöldi Elza, ez az alig húsz éves 
szép, érdekes leány, halálosan belesze­
ressen a 45 éves Gotthilf Aladarba, eb­
be a hajótörött gavallérba; Gotthilf 
azelőtt nagyon könnyelműen élt és mint 
a dúsgazdag »miskolezi Gotthilf-család 
sarja, százezreket pazarolt el, úgy hogy 
az utóbbi időben, nyakig adósságban 
úszva a családja apanázsából élt. Eb­
ben a helyzetében hozta össze sorsa 
Zöldi Elzával, aki a tavalyi szezonban 
mint a budapesti Nemzeti Színház tag­
ja, még csak mint vendég játszott Te­
mesvárott, de már a múlt nyáron a bu­
dapesti Krisztinavársoi Szinkör-ben, 
Krecsányi szerződtetett tagjaként mű­
ködött és a társulattal ö is elment Te­
mesvárra. Most a legutóbbi időben 
vált végzetessé kettőjüknek szerelme. 
Gotthilf mindenáron feleségül akarta

leány részéről, akinek édesatyja, Zöldi 
Márton, a népszerű novellairó, bele­
egyezett a házasságba, de igenis akadá­
lyok merültek fel a férfi csaladja részé­
ről, amelyhez hiába fordult a vőlegény, 
hogy segítse meg még egyszer, utoljára. 
A család könyörtelen maradt. A sok 
hasztalan kísérlet, hogy adósságait ki­
fizethesse és uj életet kezdhessen, végre 
is kifárasztotta, elkeserítette és az el­
keseredés aztán fegyvert adott kezébe, 
öngyilkossá lett; és másnap a menyasz- 
szonya, Zöldi Elza is. A leányt a kór­
házba vitték a délután folyamán laká­
sáról, ahol halántékába golyót röpitett 
Állapota súlyos; de észnél van és egyre 
vőlegénye állapota után tudakozódik. 
Persze, nem merik tudatni vele, hogy az 
már kiszenvedett.

REVOLVERES SZÍNDARAB.

Szőlőskád mint főszereplő.

A budapesti a ..A7«/)"-ban olvassuk a 
következő „Kecskeméti eset”-et, mely 
bátran megeshetett volna itt köztünk 
— Arizonában:

ELSŐ FEJEZET, 
melyben elmondatik, mi köze 
az asztalosmiihelynek a szín­
házhoz, közben felfejlődik egy 
sorstragédia mint zenés ope­
rett. s ennék kapcsán kiderül, 
ki is az a hires, nevezetes 

Somogyi János?

Volt egyszer egy ember, a szakálla 
ugyan nem volt kenderből, ellenben asz­
talos volt Kecskeméten. A krónikás 
avult Írásai szerint a kendertelen em­
bert Somogyi Jánosnak hívták, negyed­
századdal ezelőtt még furt-faragott, re­
szelt, gyalult tulipánokat festett a lá­
dákra, — de hirtelen, mint a mennykő- 
csapás, bizseregni kezdett valami sze­
gényben, felrúgta a műhelyt és költő 
lett. Nem részegség! alapon, ami jobb, 
hanem drámai költeményt irt, ami rosz- 
szabb. A hamis bankó volt a czime az 
ügydarabnak, ez besurrant a színházba, 
ott kialakult, a közönség toporzékolt. 
Ennek alapján a mühelyember megírta 
második elmemüvét, elkeresztelte az 
Agglegény tündérei-nek s mint sorstra­
gédia nevezetű zenés operettet elvitte 
Bihari Ákosnak, a kecskeméti színház 
nyurga és vidám szemű igazgatójának. 
Egy modern darab, —- suttogta kéjjel 
a költő — s Bihari, aki már sok min­
den rosszat átélt, elolvasta az ákom-bá- 
kom dolgozatot is.

MÁSODIK FEJEZET.
Itt már fellép a hatlövetű re­
volver, amelylyel a költő be­
lőtte magát az irodalomba. Vi­
szont egy szőllőskád is szere­
pel, melyet a színészek körül­
lengtek. Valamelyes bukásról 

is esik szó.

A darab nem rossz, utolsó, akasztani 
való, — mondta Bihari. A költő elsá­
padt s igy szólt: Fizetek kilenczszáz ko­
ronát, ha előadja. — Az más, — mond­
ta a direktor és előadta Somogyi bácsi 
tragédiáját. A költő eközben, revolvert 
vásárolt, a színfalak közé liurczolko- 
dott s lelövéssel fenyegetett mindenkit, 
ha nem játszanak becsülettel. A színé­
szek halálfélelem közepette szavaltak, s 
különösen egy szőlőskádba bújtak bele 
és másztak ki. Pont három óra hosz- 
szat másztak ki és be, s erre legördült 
végérvényesen a függöny. Boszut ál­
lok, — hörögte az asztalos, s nem fize­
tek, ezek a gazemberek erőszakkal buk­
tattak meg. Gyerünk a bíróságra, — 
dörögte Bihari, s bepörölte a költőt.

UTOLSÓ FEJEZET, 
melyben a szerkesztő ur vég­
leg elenyészik, a béke helyre­
áll s a világrend csorbítatla­
nul forog abban a bizonyos 

keserű lében.

Somogyi bácsi az Országos Ellenőr 
szerkesztője is titokban Kecskemét vá­
rosában. Nagy karriérje miatt nem, 
akart ráduplázni a botrányra, kiegye­
zett a direktorral, fizetett a közismert 
köles módjára, a zenés irányú müvet 
bepakkolta egy ládába s fölküldte 
Heinrich Gusztávnak. Itt uj történet 
kezdődik, amelynek a fejleménye kézen­
fekvő. Irodalmi dijat az asztalosnak.

MÓZER JÓZSEF
„KISFALUDY" KÁVÉHAZA és ÉTTERME 
53. utcza sarkán. 964 I. Avenue, New York.
Friss, jó magyaros ételek és italok minden 
időben kaphatók. — Két finom billiárd-asz- 
tal. —- A felsővárosi magyarok legjobb szóra- 

kozási helye.

MEGBÍZHATÓ közjegyzőbe
ha van szüksége, úgy menjen 
bizalommal PARTOS PATIKÁ­
JÁBA, 160 2-ik A ve., 10-ik ut­
cza szögletén, ahol PARTOS 
gyógyszerész, ki egyszersmin-d 
KÖZJEGYZŐ áll rendelkezé­
sükre azoknak, kik kisko­
rúakat akarnak kihozatni, 
meghatalmazás, útlevél, eskü, 
válóper, vagy bármily hivata­

los irat kiállításánál.
— EGYEDÜLI VALÓDI —

M&g'yar Patika.

DEUTSCH TESTVÉREK
BANKHÁZA

319 East Houston st., New York.
Törvényes képviselői a legjobb 

hajóvonalnak, Hamburg. Bréma, 
Rotterdam, Antwerpen vagy Fiú­
mén át r Cunard vonalon.

Pénzküldemények továbbítására 
az óhazába a legmegbízhatóbb ezég.

KÖZJEGYZŐI HIVATAL.
Magyar kölcsönkönyvtár, tűzbiz­

tosítás. csomagok kihozatala és ha­
zaszállítása.

Levélczim:
DEUTSCH BROS.,

319 East Houston st., New York.

EZ A SZÉP ÓRA 5. <ö.

K ü N T A M Ä S
PÉNZKÜLDŐ ÉS HAJÓJEGY ÜZLETE 

a saját házában 
ÓVADÉK

New Jersey államnál $20.000 
a hajótársulatoknál $5.000
New Jersey állami közjegyző.

Mindenféle okmányokat hitelesít és a konzulátus 
által láttamoztat.

Az utasokat személyesen elkíséri a hajóra. 
Levélczim:

LOCK BOX 97 — WHARTON, N. J.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. — 
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ó-hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban. 
UNIONTOWN, PA. W. MAIN STREET.

18 éve fennálló banküzlet
PEARL JÓZSEF, bankháza

FŐÜZLET: 319 East 3rd Street. 
FIÓKÜZLET: 801 E. 3rd St., Oak cor. 

SOUTH BETHLEHEM, PA.
Az összes hajővonalak törvényes 

képviselője. Pénzküldeményeket a vi­
lág minden részébe legolcsóbban és 
legbiztosabban küld. Bármily peres 
ügyet, úgy óhazai, mint itteni dolgo­
kat elintéz. Közjegyzői okiratokat tör- 
vényesen hitelesít Útbaigazításokat 
ingyen aa.

Joseph Major Myers
pénzkiildö irodái

Föüzlet: PHILLIPSBURG, N. J., 
Fióküzlet: ALPHA, N. J.

Az összes hajóvonalak törvényes képviselője. 
Pénzküldés az ó-hazába; a legbiztosabban es 
legolcsóbban szállítok. Mindenféle hazai pe­
res ügyeket, valamint konzuli hitelesítéseket 
elvégzek. Egyedüli közjegyző Phillipsburg és 
környékén. Honfitársaim minden ügyben in­

gyenes felvilágosítást kapnak.

Burdosgazdiík, Figyelem!
Aki tisztességes módon tisztességes 
mellék keresetet akar, az írjon nekem- 

Epik, Box 1539, Pittsburg, Pa. 
Válaszbélyeget tessék küldeni.

Mielőtt órát venne, vágja ki ezt 
a hirdetést és küldje be a maga 
nevével és pontos czimével az 
alábbi czimre. Mi megvizsgálás 
végett expressz utján utánvét 
mellett küldünk önnek 3 dollár 
75 centért gyönyörű órát és lán- 
ezot. Dupla vadász tok, kövei 
kirakott óramű. A helyes járás­
ért kezeskedünk. Hosszú láncz 
nők, mellénybe való láncz férfiak 
számára.. Az óra és láncz megér 
35 dollárt. Ha az Expressnek 

3 (lunar és 75 centet fizet, az óra és a láncz az öné. 
Minden óráért húsz évre jótállunk. írja meg, hogy 
férfi, vagy női órát akar-e.
Czim: M. C. FÄRBER, Dep. 79, 225 Dearborn str. 

Chicago, 111.

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET:::
betegsegélyzö osztálylyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pittsburg, Pa.

— Alapittatott 1995-ben. — 
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hó­

napban saját helyiségében:
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: óhegyi János, t. elnök Király E. 
József, alelnök Henyei Béla, pénztárnok 
Barna György, b. s. osztály pénztárnoka 
Horváth János, lev. titkár Pethe Károly, 
p. ü. titkár Szabó Miklós, főügyészek J. 
A. Metz és W. Clyde Grubbs, magyar 
ügyész és közjegyző Dobó István, orvos 
dr. Albert L. Király, ellenőrök Kovács 
Rudolf, Pogány Ferencz. Igazgatók Pitts- 
burgban Osztrolucky Mihály, Horváth Já­
nos, Mesterházy Károly. Willockban Po­
gány Ferencz. Connelsville és vidékén 
Rutsek Péter, Kolleszár István. Tra- 
weskyn és vidékén Kránitz Kálmán. . Fle_ 
mingpark és Pittokban Kuruc Vendel és 
Adorján Lajos. Bruceton és vidékén Ká­
nya Gábor. McKeesRocksban Henyei Bé­
la és Szabó Miklós. McKeesportban Ká­
nya Gusztáv. Taugerben Lengyel János. 
Ambridgeben Szabó János. Irvinben Bu- 
kovinszki János. Coraopolisban Máté Já­
nos. Dunkirben Simon József. New 
Brightonban Görcsös Kálmán. Duquesne- 
ban Gogolya András és Kolozsi József. 
Coley ban (Castle Shanon) Báthory Ist­
ván. Leechburgban Soltész János. Riley- 
ben Mitró János. Preston, Burdinen és 
vidékén Géci Imre és Melleg József. 
Pricedalen Krajnyák András. Coal Bluff- 
Shire Oakson Herspold István. Whrt- 
setten Zohon Zsigmond. Coal-Center és 
vidékén Balogh János. Wickhavenben 
Gogolya István. Uniontown-Yorkon Ró­
nay R. Mihály. W. Leisenringen Elek 
András. Uniontownban Matulay Zoltán. 
Lyndorán Dobó László.

KÉPVISELŐINK.
A „Bevándorló"-! a következő urak képvise- 

i.k a következő helyeken olykép, hogy előfize­
tési dijakat felvehetnek és nevünkben nyugtáz­
hatnak:
MAKRAY JENŐ ur...............South River, N. J.
VERES JÁNOS ur........................Trenton, N. J.
JUHÁSZ ISTVÁN ur............Poughkeepsie, N. Y.
TORHÄN JÁNOS ur....................... Yonkers, N. Y.
GÉTSY JÁNOS ur..................................Torrington, Conn.
HIZSNYAY JÁNOS ur..............................Danbury, Conn.
STENTZEL RICHARD ur.... Philadelphia, Pa. 
POTMESIL ISTVÁN ur. .South Bethlehem, Pa.
SAMU GYÖRGY ur...............South Sharon, Pa.
TINEREAN VICTOR ur...........Youngstown, O.
BICZő FERENCZ ur...............South Bend, Ind.

SOUTH BETHLEHEMEN 
„A Bevándorló" egyes számának ára 3 cent.

A UNITED FURNITURE STORES CO.
522—524 East 3-ik utczai üzletében kapható.

I. BOSS ,
111 SECOND STREET, PASSAIC, N. J.

Mindenféle szivarok és dohányok 
— importálója. —

KÜLÖNÖSEN Jó A KOSSUTH ÉS GRÓF 
BATTHYÁNYI DOHÁNY. 

Megrendelések nagyban és kicsinyben 
vidékre is.

IM MÚL
ELŐKELŐ MAGYAR KÁVÉHÁZ

— párisi mintára. —

1393 MÁSODIK AVENUE 

a 72. és 73 utczák között.

Tulajdonos:

BIRNBAUM L.
ESTÉNK1NT ÉNEKES ELŐADÁSOK. 

— Kitűnő magyar ételek és jó italok. — 

Pontos kiszolgálás.

BELÉPTI DÍJ NINCSEN.

The ‘STATE BANK’
AZ ÁLLAM BANKJA

378 Grand Sreet, New York City.

Elnök Richard O. L„ alelnök Kohn Ar­
nold, másodalelnök Burckett L. Walter, 
pénztáros Voorhis A. I., alpénztáros 

Kneisel János.
Tőke, felesleg, nyeremény,

több, mint .............................. $1,000.000
Betétek több, mint ................. 16,000.000

Pénzküldeményeket elfogadnak a világ 
minden részébe.

HAJÓJEGYEK minden vonalra kaphatók.

the CITY BANK co.
BIZTOS, ERŐS, MEGBÍZHATÓ. 

Takarékbetétek után 4 szácalékot 
— fizet. —

10 AVENUE és PEARL ST. sarkán. 
SOUTH LORAIN, Ohio.

MONOPOL KAVEHAZ
RUDNER és ROTH, tulajdonosok 

NEW YORK, 145 MÁSODIK AVENUE, a kilenczedik utcza sarkán 
— Kitűnő ételek és italok —

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE 
— Szombat és vasárnap este elsőrangú czig ányzene —

E rovat alatt oly bankczégecet nevezünk meg, 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljáből.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 16 William street. 

New York.
Kiss Emil, 104 Second Ave.. New York.

Tiz év óta fennáll.
Németh János, 457 Washington street, New 

York.
Deutsch Testvérek, 319 Houston st„ New York.

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői kt- 
vatal.
Nemzetközi Utazási Iroda és Pénzküldö Társa- 

ság, igazgató Láng József. 1496 Second Ave., 
New York City.

Magyar Amerikai Bank, állami bank, S1 
Brodway. Elnök: William H. Bryan, üzlet­
vezető : Hunwald Sándor.
Betéteket kamatoztatás czéljáből elfogad. A 

magyar bankárok részére a pénzátutalást a 
legjutányosabb árfolyam mellett eszközli. 
Schwabach magyar bankháza. 1431 1 Avenue,

a 74-ik utcza közelében.
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszk 

zöl. Hajójegyeket minden vonalra árusít. Ke 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. Hendler, successor to A. Hendler Son & C*. 

Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Euró­

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és bizto­
san. Hajójegyek az összes vonalakon az ó-ha­
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Bank, 

Minersville.
Alaptőke $500.000.00. tartalékalap és szét nem 

o ztott nyeremény $75,003.00. Elnök Charles 
R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.
Róth József és Fiai, a Ilonongahela-völgynek 

legrégibb bankháza, saját épületében, ötö­
dik Ave. és Locust st. sarkán, McKeesport. 

Pénzküidés az 6 hazába gyorsan, pontosan s 
legolcsóbb árfolyam mellett. Hajójegy eladás
az összes vonalakra a legalacsonyabb árak mel­
lett. Közjegyzői okiratokat szakértelemmel ki­
állítanak és a konzulátusi hitelesítést beszerzik. 
Czim: Jos. Roth and Sons.
Hungarian American Savings & Trust Co„ 

Duquesnei Magyar Amerikai Ta-tarák 6e 
Hitel Társulat, Duqiesne.

Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Fenn- 
sylvania állam legerősebb bankházainak egyik* 
s az egyedüli magyar államilag ellenőrzött ma­
gyar bank Amerikában. Igazgatói és részvi 
nyesel magyarok. Fizet két százalékot csekk­
számlára, 4 százalékot betét számlára. Péni 
küldés, hajójegy eladás: és közjegyzői iroda. 
Klein Jakab, magyar bank- és váltóüzlete, 13* 

Penn Avenue, Pittsrurg.
Megbízható pénzküldl és hajójegyelárusttő 

Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja hazat 
ügyeknek elintézését.
Klein Arthur, Rankii., Pa.

Hajójegyek, pénzküldés, hazai ügyek elints 
zése.
Kail G. Árpád, Uniontown, Pa.

Amerikai és hazai ügyek elintézése. Közjegy­
zői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

OHIO ÁLLAM.
Perezel Lajos, 532—534 Pearl Street, Cleveland 
The Dollar Savings 4 Trust Co., Youngstown 

Vagyon: $1,560.000. Pénzküldés gyorsan, ol 
csőn és pontosan. Pénzbetétek után 4 száza 
lék kamatot fizet. üzletvezető: Burger B. 
Lajos.

WISCONSIN ALLAM.
Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi és 

takarékbank, Kenosha.
Wisconsin állam fe ügyelete alatt. H. B. Ro­

binson elnök. Tőke $25.000. Elad hajójegyeket 
minden vonalra. Pénzeket elküld a világ bár­
mely részébe. Takai ékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
Rizsák János, 128 Second street, Passaic. 
Wárady Lajos, 449 S. Broad St., Trenton, N. J.

Pénzküldö és hujőjegyüzlete. Házak, telkek 
vétele és eladása.

Chester Frank Dyer nrnak, az amerikai 
Egyesült Államok budapesti főkonzulinak Iro­
dája Budapesten, V. Wurm-udvar 21. szám alatt 
van. A főkonzul fiumei ügynökségének lrodá 
ja. Fiume, Andrássy-ut 22. Magyar ameri 
kaiak, kik az 6-hazában nehézségekkel talál 
koznak, forduljanak cda.

WARADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ Ó-HAZÁBA. 

Az összes hajővonalak képviselője. 
HAZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

magyar közjegyző 
449 S. Broad St., Trenton, N. J.

>@ee»»ee®® 8®®5
Charles R. Kear Harry F. Potter

elnök. , pénztárnok.

ELSŐ NEMZETI BANK
FIRST NATIONAL BANK

MINERSVILLE, PA.
Alapittatott 1864-ben. Schuykill- 

County legöregebb nemzeti 
bankja.

Alaptőke .....................$50,000.00
Tartalékalap és szét 
nem osztott nyeremény 75,000.00 

Elfogad pénzbetéteket s a pénzt 
csekk alapjás vagy szóbeli felké­
résre azonnal visszafizeti.

Pénzküldéseket a világ bármeíg 
részébe bank- vagy postautalvány 
utján eszközöl.
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